

# 坚持齐抓共管，提升我市应急管理水平

市委常委、常务副市长 吴祖明

近年来，习近平总书记对应急管理和安全生产工作多次作出重要批示，重点强调“人命关天，决不能以牺牲人的生命为代价”的发展理念。我们必须时刻牢记习近平总书记的重要讲话精神，切实做好我市的应急管理和安全生产工作。

今年6月，是全国第十八个“安全生产月”。这次安全生产月活动的主题是“防风险、除隐患、遏事故”。全市上下要以“安全生产月”活动为契机，深入开展以案促改、安全生产专项整治、四大攻坚行动和双重预防体系建设等工作，为全市经济社会发展创造良好环境。我们必须深刻吸取华航现代农牧产品集团有限公司“12·17”重大火灾事故、永城市神火集团铝厂“5·26”火灾事故的教训，认真学习习近平总书记关于安全生产的重要论述，认真落实国家、省应急管理厅领导的指示精神，牢固树立以人民为中心的思想，强化安全生产红线意识，始终把安全生产工作当作政治责任、首要任务，切实把安全生产的各项措施融入到经济社会发展的每一个环节、每一个领域、每一个过程，做到警钟长鸣、常抓不懈。

全市各级应急管理部门要大力宣传安全生产知识和法律法规，提高全民安全意

识，营造安全生产法治环境。要努力推动把安全生产作为党委（组）中心组理论学习、干部培训轮训等工作成为常态，规定时间课时，确保效果。大力推进安全生产“七进”教育活动，率先在市直机关干部中开展安全生产和消防培训，带动“七进”工作落实。充分利用各种媒体和宣传渠道，开辟专栏、发布公益广告，宣传安全生产和应急管理知识。要组织企业大力开展培训教育，普及安全知识和应急救援技能。

当前，正处于汛期，各类生产经营活动进入旺季，恶劣性天气条件增多，各类事故易发多发，安全生产面临诸多挑战。为此，全市各级党委、政府要进一步健全安全生产责任体系，按照“三管三必须”的原则和《地方党政领导干部安全生产责任制规定》要求，全面落实属地监管责任、部门监管责任和企业主体责任。各单位党政主要负责人要切实发挥好安全生产第一责任人的作用，全面贯彻“安全第一、预防为主、综合治理”的安全生产方针，促进安全生产水平的提升和安全生产形势持续稳定好转，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。各行业主管部门要高度重视安全生产工作，真正把应急管理和安

全生产工作抓细、抓实、抓早、抓小，各项措施落到实处。加强暗访检查和突击性检查，紧盯问题整改，从源头上防范重大事故的发生。企业是安全生产的责任主体，必须牢固树立“安全第一”的意识，做到生产再忙、安全不忘，人命关天、安全在先，大力宣传安全生产法律法规和安全生产常识，努力由“要我安全”向“我要安全”“我懂安全”“我会安全”转变。要全面建立岗位安全生产责任清单，将安全发展理念落实到生产经营的每一个环节、每一个岗位，自觉加大安全投入，自觉加强安全管理、安全排查和隐患排查，不断提高企业安全生产水平，夯实安全生产基础，真正做到不安全不生产。要深入开展双重预防体系建设，进一步完善安全管理责任体系，把责任分解到车间、细化到班（组）、落实到人头，真正履行好安全生产主体责任，做到安全责任、管理、投入、培训和应急救援“五到位”，不断提高企业安全水平。

坚持标本兼治，筑牢安全防线。通过典型示范、政策引导，让广大生产经营单位自觉管控安全生产风险、排查治理安全隐患，扎实推进双重预防体系建设，把安全生产关口前移。坚持问题导向，继续深

化道路交通、建筑施工、危险化学品和烟花爆竹、消防火灾、液化石油气、特种设备等重点行业领域安全监管力度，坚持严查重罚，深入开展安全生产专项整治和四大攻坚行动，大力打击非法违法生产经营活动，确保重点行业领域安全生产持续改善。从编制、人员、经费保障等方面加大倾斜力度，建强应急管理队伍；加强应急物资储备，切实满足应急救援需要；健全应急指挥机构，努力实现信息化、数字化指挥，完善与110、119、120、122等指挥平台信息共享机制，提高应急救援能力。切实筑牢风险管控、隐患排查治理和应急救援三道安全生产防线。

一个人选择了一个城市，实际上就是把他的这一生交给了这座城市，城市政府有责任对每一位热爱这座城市、工作生活在这座城市的市民朋友的安全负责。安全生产只有起点，没有终点，必须时时抓、天天抓、月月抓，常抓不懈、警钟长鸣。全市各界要共同携起手来，倾力构建生产安全、生活安康、社会安定、人民安乐的大环境，积极投身于各项工作中，努力营造全市安全生产良好局面，为“两城”联创和喜迎新中国成立70周年营造良好的安全生产环境！

# 市领导到梁园区督导创卫工作

本报讯（记者 张 铨）7月1日清晨，副市长王金启带领有关部门负责同志到梁园区督导创建国家卫生城市工作，对发现的问题进行现场办公，并提出具体整改要求。

王金启先后到棉麻公司家属院、商铝铝业家属院、机引农具厂、梁园区中医院、商丘建工集团、搬运西宿舍胡同、蔡庄及社区周边餐饮门店等地实地查看，并与当地干部群众深入沟通交流，详细了解老旧小区、企事业单位庭院、城中村和城乡接合部综合整治工作开展情况。

王金启要求，创卫工作点多面广，要结合“全城大清洗行动”开展全面卫生大扫除，老旧小区、主次干道、企事业单位庭院、楼宇立面和楼顶、商户“门前三包”区域都要打扫干净，点线面结合，立体式、全方位做好城市卫生保洁，彻底消除卫生死角，为市民生产生活提供清洁舒适的卫生环境。要加强日常保洁工作，将干净卫生的城市环境保持下去。要加强宣传引导，让“创卫工作人人参与，美好环境家家受益”的理念更加深入人心，鼓励引导市民积极参与，共建美丽和谐家园。

# 我市召开创卫调度会

本报讯（记者 张 铨）7月1日下午，副市长王金启主持召开国家卫生城市创建调度会，听取工作汇报，协调解决相关问题，部署近期重点工作。

王金启指出，创卫工作难在持之以恒、成在久久为功，要牢记创卫工作初心使命，克服疲沓厌战情绪，齐心协力、迎难而上，通过深入开展创建工作，逐步解决存在的问题，切实提升人民群众的生活质量和生活环境，不断增强人民群众的获得感、幸福感。

王金启强调，创卫工作点多面广、工作量大，在工作进入关键节点的当下，更要分清轻重缓急。要先把关注度、面上的工作做好。开展工作要实事求是，力戒“假大空”和形式主义。要动员全民参与“全城大清洗行动”，靠好的机制体制来推动工作。要加强“门前三包”责任制宣传引导，做到入脑入心；行业主管部门、网格员要对商户进行具体指导，让商户清楚各项工作如何做。同时要做好督查工作，防止“门前三包”责任制流于形式。要有效整合城区围挡宣传内容，集中开展创卫公益宣传，工作要迅速到位，进一步营造浓厚的创建氛围。要进一步加大弱电治理、停车位施划等工作的力度，对工作进度进行量化考核。

# 红色7月，探访大美睢阳

——商丘报业全媒体增强“四力”大型主题报道采访八分团走进睢阳区

文/商丘报业全媒体记者 郭文剑 郑 华 邵群峰 侯国胜 李 岩 图/商丘报业全媒体记者 傅 青



采访团在淮海战役总前委旧址纪念馆重温入党誓词。

商丘日报社总编辑郭文剑，商丘日报社副调研员郑华的带领下，13名记者走进中国火文化、商文化、微子文化之乡睢阳区，展开为期4天的蹲点调研采访。

不忘初心，笃行致远。采访团在睢阳区委常委、宣传部长高进的陪同下，首先来到闫集镇张菜园村淮海战役总前委旧址纪念馆。面对鲜艳的党旗，采访团全体成员庄严举起右拳，重温入党誓词。庄严肃穆的宣誓、铿锵有力的誓言，使大家再一次接受了心灵的洗礼。睢阳区蹲点调研采访启动仪式结束后，大家一边认真聆听讲解员的讲解，一边参观纪念馆机要室、会议室、参谋室，重温那段光辉历史，领略革命先烈艰苦卓绝的斗争精神，接受深刻的革命传统

教育。随后，采访团参观了闫集镇信通商院，感受工业助力乡村振兴的澎湃力量。在楚庙村现祥农民种植专业合作社的辣椒温室大棚里，采访团成员看长势、问收成；在辣椒交易市场，大家与椒农、经纪人、村干部深入交谈，见证产业兴旺、农民致富的生动实例。

当天下午，在睢阳区行政中心，采访团集中采访了副市长、睢阳区委书记曹月坤。就乡村振兴、经济高质量发展、城市建设与管理等主题，曹月坤向采访团进行了详细介绍，详实、谈成效，直面难点、剖析问题，让大家深入了解了睢阳区的发展历程和巨大变化。随后，采访团与睢阳区相关单位负责人进行对接，沟通采访计划和行程等。

在随后的3天时间里，采访团将兵分三路，深入睢阳区乡村社区、田间地头与厂企车间，用脚步丈量睢阳大地，用双眼观察社会民生，用头脑思索高质量发展、乡村振兴，用纸笔和镜头记录睢阳区发展变迁，亲身感受睢阳区日新月异的发展氛围，全面探访睢阳区在新中国成立70年来尤其是近年来砥砺奋进、跨越发展的壮丽历程与取得的辉煌成就。

## 壮丽70年·奋斗新时代

——全媒体大型主题采访行中

# “两城”联创在行动

## 市商务局重拳出击 全力整治加油站环境卫生

本报讯（记者 张 铨）6月29日，记者从市创卫办获悉，市商务局由于履行行业监管职责行动迅速、开展整治加油站环境卫生工作成效显著，被市创卫办授予全市第一面创卫红旗。

6月12日，市政府召开创卫调度会，要求各单位切实解决创卫工作中的不足和难点问题，全面提升全市创卫工作达标水平。会后，市商务局高度重视，组织召开加压促推进会，决定开展加油站环境卫生大排查大督查活动，重拳出击整治加油站环境卫生问题。

该局抽调各科室骨干力量成立检查组，对市区加油站开展全覆盖式检查，重点检查在营加油站站内环境是否整洁、厕所等设施是否完善、有无病媒生物消杀措施、站内车辆是否有序停放、是否开展创卫工作宣传、加油站证照是否规范上墙、加油站标识是否与证照相符等。

该局创新督查方式，实行挂旗制度，督促企业整改。第一次挂黑旗要求限期完成整改，第二次挂黑旗整改不到位的停业整顿，第三次挂黑旗建议吊销相关证照、取消成品油经营资格。印发《限期整改通知单》，将检查组发现的问题向三区商务部门进行反馈，要求三区商务部门建立台账，明确时限，逐一整改销号。

## 关于三区空气质量考核支偿情况的通报

按照《商丘市空气质量指标日考核奖惩暂行办法》（商环政办〔2018〕94号）和《商丘市空气质量指数预警管理暂行办法》（商环政办〔2018〕99号）规定，对三区空气质量情况实施每日考核，6月30日考核结果已核算完毕，予以公布。

商丘市污染防治攻坚战领导小组办公室  
2019年7月1日

行政区	今日支偿(万元)	当月累计支偿(万元)
示范区	0	145
睢阳区	0	131
梁园区	0	139



6月28日，市委网信办组织全体党员干部召开加强机关党建工作推进会，开展庆“七一”集体重温入党誓词活动。



6月30日，我市多名党员来到商丘爱之源人体器官捐献服务队办公室填写人体器官及遗体捐献登记，用特别的方式庆祝党的生日。本报记者 李 岩 摄



6月29日，梁园区朗诵家协会举办了一场“厉害了，我的国”主题诗会。诗会上，朗诵爱好者们倾情演绎了《诗意图》《祖国到底是什么》《我骄傲我是中国人》等诗作，表达爱国心声，共迎新中国成立70周年。本报记者 吴涛 摄

## 市医保系统部署党风廉政建设和医保扶贫工作

本报讯（记者 丁新举）为认真贯彻落实全省医保系统党风廉政建设和反腐败工作会议、脱贫攻坚推进会议以及五届市纪委全会精神，日前，市医保系统召开党风廉政建设和医保扶贫工作会，部署党风廉政建设和医保扶贫工作。

会议要求，各县（区）医保局党组要严格落实主体责任和“一岗双责”，既要抓好医保扶贫等业务工作，又要抓好党风廉政建设和反腐败工作，坚持突出问题导向，着力补齐工作短板；要严格落实中央八项规定，深入基层调查研究，找出找准找实医

疗保障工作的“堵点”“痛点”“难点”，有针对性地把困难群众基本生活保障工作做得更实；要着力在方便群众医保报销、简化医保报销程序、减少群众跑腿次数等方面下功夫，打赢医疗保障系统作风建设攻坚战、持久战。

## 果皮是干垃圾还是湿垃圾

□ 吴涛



河南新闻奖专栏

最近，“垃圾分类”成了热词。

在上海，“你是什么垃圾”竟然跟老北京人的“吃了没”一样，成了上海市民的日常问候语。而且，对热爱生活的人来说，本来比较严肃的事情也可以产生快乐的段子。有人善意地调侃说：目前，上海人民生活中的主旋律是“do（倒）ra（垃）si（圾）”。为什么会这样？因为，昨日（7月1日）起，《上海市生活垃圾管理条例》正式施行，往后，未将生活垃圾分类投放的市民将被处以50元至200元的罚款。垃圾不分类，违法了！可不敢再等闲视之了！

这背后，是我国加速推行垃圾分类制度的大背景。近年来，全国垃圾分类工作由点到面逐步启动、成效初显，46个重点城市先行先试，推进垃圾分类取得积极进展。按照国家有关部门统一部署，2019年全国地级及以上城市全面启动生活垃圾分类工作，到2020年年底46个重点城市将基本建成垃圾分类处理系统，2025年年底全国地级及以上城市将基本建成垃圾分类处理系统。

读者也一定注意到了，现在走在各城市街头、公园绿地、机关单位，会发现以前的老式垃圾桶都逐步被分类垃圾桶所取代，有的上面分别写着“可回收”“不可回收”，甚至更细化地写着“干垃圾”“湿垃圾”“有害垃圾”。这一举措当然是利国利民的好事情，实行垃圾分类，关系广大人民群众生活环境，关系节约使用资源，也是社会文明水平的一个重要标志。但问题来了，垃圾分类的设施准备好了吗，市民们关于垃

圾分类的意识提高了吗？垃圾分类的知识具备了？事实是，很多人不清楚：“果皮是干垃圾还是湿垃圾？”“喝完的半瓶矿泉水、喝完酸奶的盒子怎么扔？”“瓜子皮、虾壳、面膜到底属于什么类型的垃圾？”……有调皮的网友“总结”说：“猪能吃的是湿垃圾，猪不能吃的是干垃圾。”其实哪有那么简单，干、湿垃圾并不是根据含水量来区分的，湿垃圾是指日常生活中产生的容易腐烂的生物质废弃物，干垃圾是指除有害垃圾、可回收物、湿垃圾以外的其他废弃物。单说果皮就不一样，榴莲壳、椰子壳等较软“易腐烂”则属于湿垃圾。看来，这里面“学问”不少，有关部门尚有不少细致的工作要做。



视觉新闻